

(8 ශ්‍රේණියේ තෙවන වාරයේ කාලවිෂේෂ 18ක් සඳහා ඉගෙනුම් ඉගැන්වීම් ක්‍රියාවලිය

පවත්වාගෙන යාමට මෙම සැලැස්ම සකස් කර ඇත.)

නිපුණතාව	නිපුණතා මට්ටම	ඉගෙනුම් පල	විෂය අන්තර්ගතය	ගුරු මාර්ගෝපදේශයේ ක්‍රියාකාරකම් අංකය	පෙළ පොතේ පාඩමේ අංකය සහ නම	කාලවිෂේෂ ගණන
08 ශ්‍රේණිය තෙවන වාරය සඳහා තෝරා ගත් ඉගෙනුම් පල සහ පාඩම්						
7.0 ජීවී අජීවී පරිසරයට හිතකාමී ව හැසිරෙයි.	8.7.2 බුදුසිරිත තුරුලතා හා බැඳී ඇති බව දැන ගතකොළ සංරක්ෂණයට දායක වෙයි.	<ul style="list-style-type: none"> • බුදු සිරිත තුරුලතා හා බැඳී ඇති බවට නිදසුන් සපයයි. • සියලු සතුන්ගේ පැවැත්මට තුරුලතා මහෝපකාරී වන බව පිළිගනියි. • රුක් රෝපණයට හා සංරක්ෂණයට දායක වෙයි. • පරිසරයට ආදරය කරයි. 	<ul style="list-style-type: none"> ■ තුරුලතා හා සබැඳි බුදු සිරිතේ වැදගත් සිදුවීම් ඡන්දව පිවිසි තුරුලතා මත රැකෙන බව රුක් රෝපණයට හා සංරක්ෂණයේ වැදගත් කම 		17 බුදු සිරිත හා බැඳුණු තුරුලතා රැක ගනිමු	04
8.0 ශාසන ඉතිහාසය හා ශ්‍රී ලාංකික බෞද්ධ උරුමය හැඳින්විය රැක ගැනීමට ක්‍රියා කරයි.	8.8.1 පළමු ධර්ම සංගායනාව අධ්‍යයනය කර, අර්බුද හා ගැටුම් නිරාකරණය කර ගනී.	<ul style="list-style-type: none"> • ප්‍රථම ධර්ම සංගායනාව පිළිබඳ කරුණු පැහැදිලි කරයි. • ගැටලු සාකච්ඡා මාර්ගයෙන් විසඳාගත හැකි බව පිළිගනියි. • ප්‍රථම ධර්ම සංගායනාව හා බැඳුණු කරුණු වගුගත කරයි. • සාකච්ඡාවෙන් ගැටුම් නිරාකරණය කර ගනී • සාමයෙන් සමගියෙන් ජීවත් වෙයි 	<ul style="list-style-type: none"> ප්‍රථම ධර්ම සංගායනාව සසුන සුරක්ෂිත කිරීමට ගත් ක්‍රියා මාර්ග ගැටුම් නිරාකරණය පිණිස යොදා ගත හැකි අයුරු 		18 සසුන් කෙත රැක්මට බැඳුණ රන් වැට	03

නිපුණතාව	නිපුණතා මට්ටම	ඉගෙනුම් පල	විෂය අන්තර්ගතය	ගුරු මාර්ගෝපදේශයේ ක්‍රියාකාරකම් අංකය	පෙළ පොතේ පාඩමේ අංකය සහ නම	කාලවිච්ඡේද ගණන
8.0 ශාසන ඉතිහාසය හා ශ්‍රී ලාංකික බෞද්ධ උරුමය හැඳින්විය රැක ගැනීමට ක්‍රියා කරයි.	8.8.2 දළදා පුරා වෘත්තය හා දළදා පුද සිරිත් ඉගෙන එම පුද සිරිත් සුරැකීමට ක්‍රියා කරයි.	<ul style="list-style-type: none"> • දළදා පුරා වෘත්තය හා දළදා පුද සිරිත් විස්තර කරයි. • දළදා වත හා බැඳුණු පුද සිරිත් රැක ගත යුතු බව පිළිගනියි. • දළදා වහන්සේ, දළදා වත, දළදා පෙරහැර යන මාතෘකා යටතේ පුවත් පතකට ලිපි ලිවීමට කරුණු ගොනු කරයි. • ආගමික පුද සිරිත් ආරක්ෂා කරයි. • පෞරාණික දේ රැක ගනියි. 	දළදා වහන්සේ දළදා වත දළදා පෙරහැර		19. සිරි දළදා අසිරිය	03
9.0 බෞද්ධ ආර්ථික හා රාජ්‍ය පාලන වින්තනය හැඳින්විය ඒ අනුව ක්‍රියා කරයි.	8.9.1 බුදු දහමට අනුව දැනුම් ධනෝපායන මාර්ග හා ධාර්මික පරිභෝජන රටාව හැඳින්විය ඒ අනුව කටයුතු කරයි.	<ul style="list-style-type: none"> • අණන සූත්‍රයට අනුව ධනෝපායනය හා ධන පරිහරණය කරන අයුරු පැහැදිලි කරයි. • දැනුම් ධනෝපායන මාර්ග අනුගමනය කළ යුතු බව පිළිගනියි. • ධනෝපායනය හා ධන පරිහරණය නිවැරදිව සිදු කිරීමට මගපෙන්වන උපදෙස් පත්‍රිකාවක් සකසයි. • දැනුම් පරිභෝජන රටාවකට හුරු වෙයි. • ධාර්මික රැකියාවක නිරත වෙමින් සුවදායී ජීවිතයක් ගත කරයි. 	ධනෝපායනය හා ධන පරිහරණය (අණන සූත්‍රයට අනුව)		20 සැපවත් ජීවිතයකට මග	03
9.0 බෞද්ධ ආර්ථික හා රාජ්‍ය පාලන වින්තනය හැඳින්විය ඒ අනුව ක්‍රියා කරයි	8.9.2 සප්ත අපරිහානීය ධර්ම අධ්‍යයනය කර සාමූහික වගකීමෙන් යුතුව ක්‍රියා කරයි	<ul style="list-style-type: none"> • සප්ත අපරිහානීය ධර්ම පැහැදිලි කරයි. ■ සප්ත අපරිහානීය ධර්ම අනුගමනයෙන් සාමූහිකව කටයුතු කළ හැකි බව පිළිගනියි. ■ සප්ත අපරිහානීය ධර්ම ඇසුරින් යහපත් පාලනයක ලක්ෂණ ලැයිස්තු ගත කරයි. ■ සාමූහික වගකීමෙන් යුතුව කටයුතු කරයි. ■ පාලන නීතිරීතිවලට ගරු කරයි. 	සප්ත අපරිහානීය ධර්ම		21 පිරිහීම මග හරින අපරිහානීය ධර්ම	03
10.0 නිර්වාණය අරමුණු කොටගෙන ආර්ය මාර්ගයේ ගමන් කරයි.	8.10.1 ලෞකික, ලෝකෝත්තර දියුණුව සඳහා නිවැරදි දැක්මක් ඇතිව කායික, වාචසික,	<ul style="list-style-type: none"> • මහා මංගල සූත්‍රයේ ඇතුළත් මංගල කරුණු පැහැදිලි කරයි. ■ නිවැරදි දැක්මකින් යුතුව කායික, වාචසික හා මානසික ක්‍රියාවන්හි නිරත විය යුතු බව පිළිගනියි. ■ මහා මංගල සූත්‍රයේ ඇතුළත් මංගල කරුණු ජීවිත අවධි අනුව වැදගත් වන ආකාරය වග ගත කරයි. ■ යහපත් කායික වාචසික හා මානසික වර්ධනයන්හි 	මහා මංගල සූත්‍රයේ අන්තර්ගතය බාල තරුණ හා වැඩිහිටි යන		22 මහා මංගල සූත්‍රය	02

නිපුණතාව	නිපුණතා මට්ටම	ඉගෙනුම් පල	විෂය අන්තර්ගතය	ගුරු මාර්ගෝපදේශයේ ක්‍රියාකාරකම් අංකය	පෙළ පොතේ පාඩමේ අංකය සහ නම	කාලවිච්ඡේද ගණන
	මානසික ක්‍රියාවන්හි නිරත වෙයි.	යෙදෙයි. ■ ආධ්‍යාත්මික සුඛය අත්විඳියි	ජීවිත අවදි අනුව වැදගත් වන ආකාරය			
එකතුව						18